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GRANADA

16 Miércoles 13 de Enero de 2016 | GRANADA HOY

M. Valverde GRANADA

Los cantos de sirena de recupera-
ción económica siempre tienen
su contrapunto cuando los exper-
tos empiezan a teclear en sus cal-
culadoras. Y es que, si a día de
hoy, parece que la economía re-
monta un poco el vuelo tras un
grave estancamiento, las expec-
tativas de futuro siguen siendo
muchos bajas que las que tenían
los españoles antes de la rece-
sión. El dato es demoledor: la
productividad laboral debería
crecer en España más del 4,5%
anual hasta 2050 para equilibrar
el antiguo sistema de pensiones,
vigente en 2010, si se derogan las
reformas del sistema de pensio-
nes aprobadas en 2011 y 2013.
Además, sería necesario un enve-
jecimiento poblacional menor al
actualmente proyectado por el
Instituto Nacional de Estadística
(INE), y que los trabajadores in-

crementen sustancialmente la
duración de sus vidas laborales.
Es lo que se desprende de una in-
vestigación realizada por Julián
Díaz Saavedra, investigador del
departamento de Teoría e Histo-
ria Económica de la Universidad
de Granada (UGR).

El objetivo principal de este
completo trabajo, difundido por
la Universidad, era evaluar
cuantitativamente la situación
financiera del sistema público de
pensiones vigente antes de las
reformas de los años 2011 y
2013, respondiendo a la pregun-
ta de cuál debería ser la tasa de
crecimiento de la productividad
laboral media necesaria para ga-
rantizar el equilibrio presupues-
tario durante las próximas déca-
das del sistema público de pen-
siones en España. Para tal fin, es-
te trabajo de investigación utili-
za un modelo computable de ge-
neraciones solapadas de gran es-

cala, con agentes heterogéneos
y jubilación endógena.

La investigación realizada por
Díaz Saavedra también pone de
manifiesto que el Gobierno de
España tendría que implementar
lo que se conoce como la Refor-
ma Silenciosa de las pensiones.
Es decir, debería indexar la pen-
sión máxima con el Índice de Pre-
cios al Consumo, pero incremen-
tar la base máxima de cotización
en línea con el crecimiento del
producto per cápita, por ejemplo.
Así, en el año 2015 un trabajador
considerado dentro del Régimen

General podía cotizar como má-
ximo 3.606 euros al mes, mien-
tras que, si se jubila, su pensión
máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos por
el investigador de la UGR en su
estudio indican que, si la tasa de
crecimiento de la productividad
media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el sal-
do financiero del sistema de pen-
siones, debido a que las ganan-
cias en productividad se trasla-
dan a las pensiones con un cierto
desfase temporal.

Laproductividadtienequecrecerun4,5%
hasta 2050 para equilibrar las pensiones
● Un estudio de la UGR advierte que para

volver al sistema de 2010 sería necesario un

envejecimiento poblacional menor al actual

Habría que aumentar

algunos impuestos

para poder cumplir

presupuestos

G. H.

Una mayor tasa de productividad laboral implica aumento de las pensiones.
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 13Miércoles 13.01.16 
IDEAL GRANADA

:: IDEAL 
GRANADA. La especialista en 
Medicina Familiar María Aguile-
ra Barea ha asumido la dirección 
gerencia del Distrito Sanitario 
Granada Metropolitano, en sus-
titución de Áurea Bordons Ruiz, 
quien llevaba en el cargo desde 
noviembre de 2012. 

Aguilera es licenciada en Me-
dicina y Cirugía por la Universi-
dad de Córdoba, especialista en 
Medicina Familiar y Comunita-
ria. La nueva directora gerente 
es experta en Calidad de Institu-
ciones Sanitarias y Bioética, am-
bos grados expedidos por la Uni-
versidad de Granada y la Escue-
la Andaluza de Salud Pública, in-
forma la Junta de Andalucía en 
una nota. 

Aguilera se incorpora a sus 
nuevas funciones de dirección 
en el Distrito Sanitario Grana-
da Metropolitano desde la coor-
dinación de los dispositivos de 
Urgencias de este distrito sani-
tario, cargo que ha venido desa-
rrollando durante los últimos 
nueve años. 

Con anterioridad había ejerci-
do las funciones de médica de fa-
milia de atención primaria en dis-
tintos centros de salud granadi-
nos durante doce años y con pos-
terioridad, un año más, como mé-
dica de Familia de Servicio de Cui-
dados Críticos y Urgencias 
Hospitalarias. 

Destaca igualmente su labor 
en la puesta en marcha de la Es-
trategia de Seguridad del Pacien-
te y del Programa de Formación 
en Urgencias y Emergencias en 
el Distrito Granada Metropoli-
tano. 

María Aguilera llega al cargo 
en sustitución de Áurea Bordons 
Ruiz, quien ha estado al frente 
de este distrito sanitario desde 
noviembre de 2012.

María Aguilera 
Barea, nueva 
gerente del 
distrito sanitario 
metropolitanoUn investigador de la 

UGR cifra en un 4,5% ese 
incremento y señala que 
los trabajadores deberían 
alargar la duración 
de sus vidas laborales 

:: ANDREA G. PARRA 
GRANADA. Nueva versión sobre 
el sistema de pensiones, en este caso 
desde el punto de vista de un inves-
tigador. Si se derogan las reformas 
del sistema de pensiones aprobadas 
en 2011 y 2013, España debería te-
ner una tasa de crecimiento anual 
de la productividad laboral media 
superior al 4,5% hasta el año 2050, 
como mínimo, para que el sistema 
público de pensiones vigente en 
2010 tuviera equilibrio presupues-
tario. Además, sería necesario un 
envejecimiento poblacional menor 
al actualmente proyectado por el 
Instituto Nacional de Estadística 
(INE), y que los trabajadores incre-
menten sustancialmente la dura-
ción de sus vidas laborales. 

Son algunas de las conclusiones 
de una investigación realizada por 
Julián Díaz Saavedra, investigador 
del departamento de Teoría e His-
toria Económica de la Universidad 
de Granada (UGR). El objetivo de 
este trabajo era evaluar cuantitati-
vamente la situación financiera del 
sistema público de pensiones vi-
gente antes de las reformas de 2011 
y 2013, respondiendo a la pregun-
ta de cuál debería ser la tasa de cre-
cimiento de la productividad labo-
ral media necesaria para garantizar 
el equilibrio presupuestario duran-
te las próximas décadas del sistema 
público de pensiones en España.  

Para tal fin, este trabajo de inves-
tigación utiliza un modelo compu-
table de generaciones solapadas de 
gran escala, con agentes heterogé-
neos y jubilación endógena, según 
informa la Universidad granadina 
en una nota de prensa.  

La investigación realizada por 

Díaz Saavedra también pone de ma-
nifiesto que el Gobierno tendría que 
implementar lo que se conoce como 
la Reforma Silenciosa de las pensio-
nes, esto es, indexar la pensión má-
xima con el Índice de Precios al Con-
sumo, pero incrementar la base má-
xima de cotización en línea con el 
crecimiento del producto per cápi-
ta, por ejemplo. Así, en el año 2015 
un trabajador del Régimen General 
podía cotizar como máximo 3.606 
euros al mes, mientras que, si se ju-
bila, su pensión máxima sería de 
2.560 euros.  

Los resultados obtenidos por el 
investigador de la UGR indican que, 
si la tasa de crecimiento de la pro-
ductividad media del trabajo se in-
crementa, mejorará de forma nota-
ble el saldo financiero del sistema 
de pensiones, debido a que las ga-
nancias en productividad se trasla-
dan a las pensiones con un cierto 
desfase temporal.  

«En otras palabras, la mejora pre-
supuestaria viene dada por la reduc-
ción de la tasa de reposición (la re-
lación entre la pensión media y el 
salario medio de los trabajadores 
entre 60 y 64 años). Esto es, una 
mayor tasa de crecimiento en la pro-
ductividad implica que las pensio-
nes futuras aumentarían en térmi-
nos absolutos, aunque estas decre-
cerían como proporción del sala-
rio», explica el investigador de la 
UGR.  

«Al margen de la inverosimilitud 
de alcanzar dichas tasas de creci-
miento, cabe también señalar que 
no sería viable políticamente el 
mantener constante en el tiempo, 
en términos reales, tanto la pen-
sión mínima como la máxima, dado 
que incluso la pensión máxima se 
convertiría en una pensión de tipo 
asistencial», apunta Díaz Saavedra.  

Añade el investigador en ese co-
municado que habría que recurrir 
a aumentos en algunos de los im-
puestos para poder alcanzar el equi-
librio presupuestario del sistema 
durante las próximas décadas.

Acto de convocatoria de las becas, ayer en el Hospital Real. :: UGR

Un estudio advierte de que la productividad 
debería crecer para equilibrar las pensiones

Becas del Santander 
para prácticas  
La Universidad de Granada 
(UGR) acogió ayer, en el salón de 
Rectores del Hospital Real con-
cretamente, la convocatoria para 
el curso 2015-2016 de las Becas 
Santander-CRUE-Cepyme de 
prácticas profesionales para uni-
versitarios en pymes. En el acto 
participaron Pilar Aranda Ramí-
rez, rectora de la Universidad 

granadina; José Antonio Naranjo 
Rodríguez, vicerrector de Estu-
diantes y Empleabilidad; y Alfre-
do Albaizar, director adjunto de 
Santander Universidades Espa-
ña. En la UGR, el programa desti-
nará en esta quinta edición 84 
becas con un presupuesto de 
151.200 euros. En total, esta ini-
ciativa habrá permitido que, a fi-
nales de 2016, 420 universitarios 
granadinos hayan realizado prác-
ticas profesionales, con un apo-
yo de 756.000 euros.
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Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad
para mantener pensiones
Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se derogan las reformas del sistema de
pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad laboral media superior al 4,5
% hasta el año 2050, como mínimo, para equilibrar el sistema público.

Además, según ha informado hoy la institución académica, sería necesario un envejecimiento poblacional menor al
actualmente proyectado por el Instituto Nacional de Estadística (INE) y que los trabajadores incrementen
sustancialmente la duración de sus vidas laborales.

La investigación de Julián Díaz Saavedra, del departamento de Teoría e Historia Económica de la Universidad de
Granada, ha evaluado cuantitativamente la situación financiera del sistema público de pensiones vigente antes de las
reformas de 2011 y 2013.

De esta forma, ha pretendido responder a la pregunta de cuál debería ser la tasa de crecimiento de la productividad
laboral media necesaria para garantizar el equilibrio presupuestario durante las próximas décadas del sistema público de
pensiones en España.

Para tal fin, el trabajo de investigación ha utilizado un modelo computable de generaciones solapadas de gran escala,
con agentes heterogéneos y jubilación endógena.

La investigación de Díaz Saavedra también pone de manifiesto que el Gobierno tendría que implementar lo que se
conoce como la Reforma Silenciosa de las pensiones, esto es "indexar" la pensión máxima con el Índice de Precios al
Consumo, pero incrementar la base máxima de cotización en línea con el crecimiento del producto per cápita, por
ejemplo.

De esta forma, en el año 2015 un trabajador del Régimen General podía cotizar como máximo 3.606 euros al mes,
mientras que, si se jubila, su pensión máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos indican que, si la tasa de crecimiento de la productividad media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el saldo financiero del sistema de pensiones, debido a que las ganancias en productividad se
trasladan a las pensiones con un cierto desfase temporal.

"En otras palabras, la mejora presupuestaria viene dada por la reducción de la tasa de reposición, relación entre la
pensión media y el salario medio de los trabajadores entre 60 y 64 años. Esto es, una mayor tasa de crecimiento en la
productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.

"Al margen de la inverosimilitud de alcanzar dichas tasas de crecimiento, cabe también señalar que no sería viable
políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
que incluso la pensión máxima se convertiría en una pensión de tipo asistencial", ha apuntado.

Por lo tanto, añade el investigador, habría que recurrir a aumentos en algunos de los impuestos para poder alcanzar el
equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.
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Estudio cifra en 4,5% crecimiento de productividad para
mantener pensiones
ada, 12 ene (EFECOM).- Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se derogan las
reformas del sistema de pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, como mínimo, para equilibrar el sistema público.

Además, según ha informado hoy la institución académica, sería necesario un envejecimiento poblacional menor al
actualmente proyectado por el Instituto Nacional de Estadística (INE) y que los trabajadores incrementen
sustancialmente la duración de sus vidas laborales.

La investigación de Julián Díaz Saavedra, del departamento de Teoría e Historia Económica de la Universidad de
Granada, ha evaluado cuantitativamente la situación financiera del sistema público de pensiones vigente antes de las
reformas de 2011 y 2013.

De esta forma, ha pretendido responder a la pregunta de cuál debería ser la tasa de crecimiento de la productividad
laboral media necesaria para garantizar el equilibrio presupuestario durante las próximas décadas del sistema público de
pensiones en España.

Para tal fin, el trabajo de investigación ha utilizado un modelo computable de generaciones solapadas de gran escala,
con agentes heterogéneos y jubilación endógena.

La investigación de Díaz Saavedra también pone de manifiesto que el Gobierno tendría que implementar lo que se
conoce como la Reforma Silenciosa de las pensiones, esto es "indexar" la pensión máxima con el Índice de Precios al
Consumo, pero incrementar la base máxima de cotización en línea con el crecimiento del producto per cápita, por
ejemplo.

De esta forma, en el año 2015 un trabajador del Régimen General podía cotizar como máximo 3.606 euros al mes,
mientras que, si se jubila, su pensión máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos indican que, si la tasa de crecimiento de la productividad media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el saldo financiero del sistema de pensiones, debido a que las ganancias en productividad se
trasladan a las pensiones con un cierto desfase temporal.

"En otras palabras, la mejora presupuestaria viene dada por la reducción de la tasa de reposición, relación entre la
pensión media y el salario medio de los trabajadores entre 60 y 64 años. Esto es, una mayor tasa de crecimiento en la
productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.

"Al margen de la inverosimilitud de alcanzar dichas tasas de crecimiento, cabe también señalar que no sería viable
políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
que incluso la pensión máxima se convertiría en una pensión de tipo asistencial", ha apuntado.

Por tanto, añade el investigador, habría que recurrir a aumentos en algunos de los impuestos para poder alcanzar el
equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.
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Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad
para mantener pensiones
Granada, 12 ene (EFE).- Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se derogan las
reformas del sistema de pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, como mínimo, para equilibrar el sistema público.

Además, según ha informado hoy la institución académica, sería necesario un envejecimiento poblacional menor al
actualmente proyectado por el Instituto Nacional de Estadística (INE) y que los trabajadores incrementen
sustancialmente la duración de sus vidas laborales.

La investigación de Julián Díaz Saavedra, del departamento de Teoría e Historia Económica de la Universidad de
Granada, ha evaluado cuantitativamente la situación financiera del sistema público de pensiones vigente antes de las
reformas de 2011 y 2013.

De esta forma, ha pretendido responder a la pregunta de cuál debería ser la tasa de crecimiento de la productividad
laboral media necesaria para garantizar el equilibrio presupuestario durante las próximas décadas del sistema público de
pensiones en España.

Para tal fin, el trabajo de investigación ha utilizado un modelo computable de generaciones solapadas de gran escala,
con agentes heterogéneos y jubilación endógena.

La investigación de Díaz Saavedra también pone de manifiesto que el Gobierno tendría que implementar lo que se
conoce como la Reforma Silenciosa de las pensiones, esto es "indexar" la pensión máxima con el Índice de Precios al
Consumo, pero incrementar la base máxima de cotización en línea con el crecimiento del producto per cápita, por
ejemplo.

De esta forma, en el año 2015 un trabajador del Régimen General podía cotizar como máximo 3.606 euros al mes,
mientras que, si se jubila, su pensión máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos indican que, si la tasa de crecimiento de la productividad media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el saldo financiero del sistema de pensiones, debido a que las ganancias en productividad se
trasladan a las pensiones con un cierto desfase temporal.

"En otras palabras, la mejora presupuestaria viene dada por la reducción de la tasa de reposición, relación entre la
pensión media y el salario medio de los trabajadores entre 60 y 64 años. Esto es, una mayor tasa de crecimiento en la
productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.

"Al margen de la inverosimilitud de alcanzar dichas tasas de crecimiento, cabe también señalar que no sería viable
políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
que incluso la pensión máxima se convertiría en una pensión de tipo asistencial", ha apuntado.

Por tanto, añade el investigador, habría que recurrir a aumentos en algunos de los impuestos para poder alcanzar el
equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.

Pulse aquí para acceder a la versión online12 Enero, 2016

10.57 minTMV: 

47900TVD: 

39000UUD: 

409000UUM: www.hoy.es

TARIFA: 

PAÍS: 

URL: 

479 €

España

http://www.hoy.es/agencias/201601/12/estudio-cifra-crecimiento-productividad-575795.html


Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad
para mantener pensiones
Granada, 12 ene (EFE).- Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se derogan las
reformas del sistema de pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad
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La investigación de Díaz Saavedra también pone de manifiesto que el Gobierno tendría que implementar lo que se
conoce como la Reforma Silenciosa de las pensiones, esto es "indexar" la pensión máxima con el Índice de Precios al
Consumo, pero incrementar la base máxima de cotización en línea con el crecimiento del producto per cápita, por
ejemplo.

De esta forma, en el año 2015 un trabajador del Régimen General podía cotizar como máximo 3.606 euros al mes,
mientras que, si se jubila, su pensión máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos indican que, si la tasa de crecimiento de la productividad media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el saldo financiero del sistema de pensiones, debido a que las ganancias en productividad se
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pensión media y el salario medio de los trabajadores entre 60 y 64 años. Esto es, una mayor tasa de crecimiento en la
productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.
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políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
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equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.
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reformas del sistema de pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, como mínimo, para equilibrar el sistema público.

Además, según ha informado hoy la institución académica, sería necesario un envejecimiento poblacional menor al
actualmente proyectado por el Instituto Nacional de Estadística (INE) y que los trabajadores incrementen
sustancialmente la duración de sus vidas laborales.

La investigación de Julián Díaz Saavedra, del departamento de Teoría e Historia Económica de la Universidad de
Granada, ha evaluado cuantitativamente la situación financiera del sistema público de pensiones vigente antes de las
reformas de 2011 y 2013.

De esta forma, ha pretendido responder a la pregunta de cuál debería ser la tasa de crecimiento de la productividad
laboral media necesaria para garantizar el equilibrio presupuestario durante las próximas décadas del sistema público de
pensiones en España.

Para tal fin, el trabajo de investigación ha utilizado un modelo computable de generaciones solapadas de gran escala,
con agentes heterogéneos y jubilación endógena.

La investigación de Díaz Saavedra también pone de manifiesto que el Gobierno tendría que implementar lo que se
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Consumo, pero incrementar la base máxima de cotización en línea con el crecimiento del producto per cápita, por
ejemplo.

De esta forma, en el año 2015 un trabajador del Régimen General podía cotizar como máximo 3.606 euros al mes,
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productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.
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políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
que incluso la pensión máxima se convertiría en una pensión de tipo asistencial", ha apuntado.

Por tanto, añade el investigador, habría que recurrir a aumentos en algunos de los impuestos para poder alcanzar el
equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.
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Un estudio cifra en el 4,5% el crecimiento de la
productividad para mantener las pensiones
Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se derogan las reformas del sistema de
pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad laboral media superior al 4,5
% hasta el año 2050, como mínimo, para equilibrar el sistema público.

Además, según ha informado hoy la institución académica, sería necesario un envejecimiento poblacional menor al
actualmente proyectado por el Instituto Nacional de Estadística (INE) y que los trabajadores incrementen
sustancialmente la duración de sus vidas laborales.

La investigación de Julián Díaz Saavedra, del departamento de Teoría e Historia Económica de la Universidad de
Granada, ha evaluado cuantitativamente la situación financiera del sistema público de pensiones vigente antes de las
reformas de 2011 y 2013.

De esta forma, ha pretendido responder a la pregunta de cuál debería ser la tasa de crecimiento de la productividad
laboral media necesaria para garantizar el equilibrio presupuestario durante las próximas décadas del sistema público de
pensiones en España.

Para tal fin, el trabajo de investigación ha utilizado un modelo computable de generaciones solapadas de gran escala,
con agentes heterogéneos y jubilación endógena.

La investigación de Díaz Saavedra también pone de manifiesto que el Gobierno tendría que implementar lo que se
conoce como la Reforma Silenciosa de las pensiones, esto es "indexar" la pensión máxima con el Índice de Precios al
Consumo, pero incrementar la base máxima de cotización en línea con el crecimiento del producto per cápita, por
ejemplo.

De esta forma, en el año 2015 un trabajador del Régimen General podía cotizar como máximo 3.606 euros al mes,
mientras que, si se jubila, su pensión máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos indican que, si la tasa de crecimiento de la productividad media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el saldo financiero del sistema de pensiones, debido a que las ganancias en productividad se
trasladan a las pensiones con un cierto desfase temporal.

"En otras palabras, la mejora presupuestaria viene dada por la reducción de la tasa de reposición, relación entre la
pensión media y el salario medio de los trabajadores entre 60 y 64 años. Esto es, una mayor tasa de crecimiento en la
productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.

"Al margen de la inverosimilitud de alcanzar dichas tasas de crecimiento, cabe también señalar que no sería viable
políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
que incluso la pensión máxima se convertiría en una pensión de tipo asistencial", ha apuntado.

Por tanto, añade el investigador, habría que recurrir a aumentos en algunos de los impuestos para poder alcanzar el
equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.
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mientras que, si se jubila, su pensión máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos indican que, si la tasa de crecimiento de la productividad media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el saldo financiero del sistema de pensiones, debido a que las ganancias en productividad se
trasladan a las pensiones con un cierto desfase temporal.

"En otras palabras, la mejora presupuestaria viene dada por la reducción de la tasa de reposición, relación entre la
pensión media y el salario medio de los trabajadores entre 60 y 64 años. Esto es, una mayor tasa de crecimiento en la
productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.

"Al margen de la inverosimilitud de alcanzar dichas tasas de crecimiento, cabe también señalar que no sería viable
políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
que incluso la pensión máxima se convertiría en una pensión de tipo asistencial", ha apuntado.

Por lo tanto, añade el investigador, habría que recurrir a aumentos en algunos de los impuestos para poder alcanzar el
equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.
.
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Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad
para mantener pensiones
Granada, 12 ene (EFE).- Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se derogan las
reformas del sistema de pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, como mínimo, para equilibrar el sistema público.

Además, según ha informado hoy la institución académica, sería necesario un envejecimiento poblacional menor al
actualmente proyectado por el Instituto Nacional de Estadística (INE) y que los trabajadores incrementen
sustancialmente la duración de sus vidas laborales.

La investigación de Julián Díaz Saavedra, del departamento de Teoría e Historia Económica de la Universidad de
Granada, ha evaluado cuantitativamente la situación financiera del sistema público de pensiones vigente antes de las
reformas de 2011 y 2013.

De esta forma, ha pretendido responder a la pregunta de cuál debería ser la tasa de crecimiento de la productividad
laboral media necesaria para garantizar el equilibrio presupuestario durante las próximas décadas del sistema público de
pensiones en España.

Para tal fin, el trabajo de investigación ha utilizado un modelo computable de generaciones solapadas de gran escala,
con agentes heterogéneos y jubilación endógena.

La investigación de Díaz Saavedra también pone de manifiesto que el Gobierno tendría que implementar lo que se
conoce como la Reforma Silenciosa de las pensiones, esto es "indexar" la pensión máxima con el Índice de Precios al
Consumo, pero incrementar la base máxima de cotización en línea con el crecimiento del producto per cápita, por
ejemplo.

De esta forma, en el año 2015 un trabajador del Régimen General podía cotizar como máximo 3.606 euros al mes,
mientras que, si se jubila, su pensión máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos indican que, si la tasa de crecimiento de la productividad media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el saldo financiero del sistema de pensiones, debido a que las ganancias en productividad se
trasladan a las pensiones con un cierto desfase temporal.

"En otras palabras, la mejora presupuestaria viene dada por la reducción de la tasa de reposición, relación entre la
pensión media y el salario medio de los trabajadores entre 60 y 64 años. Esto es, una mayor tasa de crecimiento en la
productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.

"Al margen de la inverosimilitud de alcanzar dichas tasas de crecimiento, cabe también señalar que no sería viable
políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
que incluso la pensión máxima se convertiría en una pensión de tipo asistencial", ha apuntado.

Por tanto, añade el investigador, habría que recurrir a aumentos en algunos de los impuestos para poder alcanzar el
equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.
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Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad
para mantener pensiones
Granada, 12 ene (EFE).- Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se derogan las
reformas del sistema de pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, como mínimo, para equilibrar el sistema público.

Además, según ha informado hoy la institución académica, sería necesario un envejecimiento poblacional menor al
actualmente proyectado por el Instituto Nacional de Estadística (INE) y que los trabajadores incrementen
sustancialmente la duración de sus vidas laborales.

La investigación de Julián Díaz Saavedra, del departamento de Teoría e Historia Económica de la Universidad de
Granada, ha evaluado cuantitativamente la situación financiera del sistema público de pensiones vigente antes de las
reformas de 2011 y 2013.

De esta forma, ha pretendido responder a la pregunta de cuál debería ser la tasa de crecimiento de la productividad
laboral media necesaria para garantizar el equilibrio presupuestario durante las próximas décadas del sistema público de
pensiones en España.

Para tal fin, el trabajo de investigación ha utilizado un modelo computable de generaciones solapadas de gran escala,
con agentes heterogéneos y jubilación endógena.

La investigación de Díaz Saavedra también pone de manifiesto que el Gobierno tendría que implementar lo que se
conoce como la Reforma Silenciosa de las pensiones, esto es "indexar" la pensión máxima con el Índice de Precios al
Consumo, pero incrementar la base máxima de cotización en línea con el crecimiento del producto per cápita, por
ejemplo.

De esta forma, en el año 2015 un trabajador del Régimen General podía cotizar como máximo 3.606 euros al mes,
mientras que, si se jubila, su pensión máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos indican que, si la tasa de crecimiento de la productividad media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el saldo financiero del sistema de pensiones, debido a que las ganancias en productividad se
trasladan a las pensiones con un cierto desfase temporal.

"En otras palabras, la mejora presupuestaria viene dada por la reducción de la tasa de reposición, relación entre la
pensión media y el salario medio de los trabajadores entre 60 y 64 años. Esto es, una mayor tasa de crecimiento en la
productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.

"Al margen de la inverosimilitud de alcanzar dichas tasas de crecimiento, cabe también señalar que no sería viable
políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
que incluso la pensión máxima se convertiría en una pensión de tipo asistencial", ha apuntado.

Por tanto, añade el investigador, habría que recurrir a aumentos en algunos de los impuestos para poder alcanzar el
equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.
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Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad
para mantener pensiones
Granada, 12 ene (EFE).- Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se derogan las
reformas del sistema de pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, como mínimo, para equilibrar el sistema público.

Además, según ha informado hoy la institución académica, sería necesario un envejecimiento poblacional menor al
actualmente proyectado por el Instituto Nacional de Estadística (INE) y que los trabajadores incrementen
sustancialmente la duración de sus vidas laborales.

La investigación de Julián Díaz Saavedra, del departamento de Teoría e Historia Económica de la Universidad de
Granada, ha evaluado cuantitativamente la situación financiera del sistema público de pensiones vigente antes de las
reformas de 2011 y 2013.

De esta forma, ha pretendido responder a la pregunta de cuál debería ser la tasa de crecimiento de la productividad
laboral media necesaria para garantizar el equilibrio presupuestario durante las próximas décadas del sistema público de
pensiones en España.

Para tal fin, el trabajo de investigación ha utilizado un modelo computable de generaciones solapadas de gran escala,
con agentes heterogéneos y jubilación endógena.

La investigación de Díaz Saavedra también pone de manifiesto que el Gobierno tendría que implementar lo que se
conoce como la Reforma Silenciosa de las pensiones, esto es "indexar" la pensión máxima con el Índice de Precios al
Consumo, pero incrementar la base máxima de cotización en línea con el crecimiento del producto per cápita, por
ejemplo.

De esta forma, en el año 2015 un trabajador del Régimen General podía cotizar como máximo 3.606 euros al mes,
mientras que, si se jubila, su pensión máxima sería de 2.560 euros.

Los resultados obtenidos indican que, si la tasa de crecimiento de la productividad media del trabajo se incrementa,
mejorará de forma notable el saldo financiero del sistema de pensiones, debido a que las ganancias en productividad se
trasladan a las pensiones con un cierto desfase temporal.

"En otras palabras, la mejora presupuestaria viene dada por la reducción de la tasa de reposición, relación entre la
pensión media y el salario medio de los trabajadores entre 60 y 64 años. Esto es, una mayor tasa de crecimiento en la
productividad implica que las pensiones futuras aumentarían en términos absolutos, aunque estas decrecerían como
proporción del salario", ha explicado.

Los resultados del trabajo muestran que el equilibrio presupuestario futuro del sistema público de pensiones vigente
antes de las reformas de 2011 y 2013, requeriría de tasas de crecimiento de la productividad laboral muy elevadas,
incluso en el mejor de los casos.

Por ejemplo, en el escenario caracterizado por un envejecimiento poblacional menos severo del que actualmente predice
el INE así como por la implementación continuada de lo que se conoce como Reforma Silenciosa, se necesitaría que la
productividad laboral crezca en torno a una tasa anual del 4,5 por ciento durante las próximas décadas.

"Al margen de la inverosimilitud de alcanzar dichas tasas de crecimiento, cabe también señalar que no sería viable
políticamente el mantener constante en el tiempo, en términos reales, tanto la pensión mínima como la máxima, dado
que incluso la pensión máxima se convertiría en una pensión de tipo asistencial", ha apuntado.

Por tanto, añade el investigador, habría que recurrir a aumentos en algunos de los impuestos para poder alcanzar el
equilibrio presupuestario del sistema durante las próximas décadas.
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EFE ANDALUCÍA -12 ENE -
Sevilla (EFE).- El Consejo de Gobierno ha aprobado hoy el proyecto de Ley de Servicios Sociales de Andalucía, que
incluye un catálogo de prestaciones garantizadas, entre ellas la atención a la dependencia o la teleasistencia, así como
condicionadas, que estarán sujetas a la disponibilidad de recursos.

CURSOS FORMACIÓN

El PP-A acusa al PSOE y C'S de convertir la investigación en un "fiasco"

Sevilla (EFE).- El PP-A ha denunciado hoy que el PSOE y Ciudadanos (C's) han convertido la comisión de investigación
sobre los cursos de formación en un "fiasco" por las "permanentes trabas y obstáculos" que están poniendo al desarrollo
de la misma para "evitar" establecer responsabilidades políticas.

POLÍTICA PARLAMENTO

PSOE dice PP llega tarde al pedir comparezca Díaz porque es su "compromiso"

Huelva (EFE).- El portavoz del PSOE en el Parlamento de Andalucía, Mario Jiménez, ha indicado hoy que el presidente
del PP-A, Juanma Moreno, "llega tarde" al pedir la comparecencia de la presidenta de la Junta de Andalucía, Susana
Díaz, en la Cámara porque eso es "un compromiso firme", "sólo hay que poner fecha".

POLÍTICA PARTIDOS

Nace 'Somos Andaluces', partido federalista que irá a las próximas elecciones

Sevilla (EFE).- Un grupo de exmilitantes de varios partidos políticos, tanto a nivel andaluz como nacional, han creado
'Somos Andaluces', partido político que se presentará a las próximas elecciones, y que ya tiene representación en seis
de las ocho provincias andaluzas.

SUCESOS CADÁVER

La mujer que congeló a su víctima le asfixió porque intentó abusar de ella

Sevilla (EFE).- La mujer que confesó a la Policía que había matado a un hombre y lo introdujo en un congelador de su
heladería de Sevilla lo asfixió tras golpearle con un objeto contundente en la cabeza durante una pelea que mantuvieron
porque la víctima habría intentado abusar sexualmente de ella.

CASO MALAYA

Tribunal de Malaya ordena ir a prisión a 27 condenados en diez días

Málaga (EFE).- El Tribunal del caso Malaya ha ordenado hoy que los 27 condenados con penas superiores a los dos
años de cárcel ingresen en un término de diez días como máximo en el Centro Penitenciario que ellos elijan.

PEDRO PACHECO

Pedro Pacheco vuelve al banquillo de los acusados

Jerez de la Frontera (Cádiz)(EFE).- El exalcalde de Jerez de la Frontera (Cádiz) Pedro Pacheco, encarcelado desde
hace más de un año, se enfrenta desde hoy a un nuevo juicio, en el que el fiscal pide para él una condena de siete años
de prisión por la supuesta venta fraudulenta de un solar municipal.

MARTA DEL CASTILLO

Condenan a padres del Cuco y el supuesto confidente por quebrar alejamiento

Sevilla (EFE).- El juez de lo penal 10 de Sevilla ha condenado a los padres del Cuco, el menor condenado por encubrir
la muerte de Marta del Castillo, y a un supuesto confidente policial a una multa de 2.520 euros a cada uno de ellos por
quebrantar la orden de alejamiento de la familia de la menor asesinada hace siete años.

SUCESOS DETENCIÓN

Detenido en Cádiz un huido de Italia tras abusar sexualmente de sus hijas

Sevilla (EFE).- Agentes de la Policía Nacional han detenido en Tarifa (Cádiz) a un ciudadano italiano de 49 años, que
había huido de ese país tras haber sido condenado por abusos sexuales continuados a sus hijas de 9 y 3 años de edad.

PENSIONES ESTUDIO

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener pensiones

Granada (EFE).- Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se derogan las reformas del
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sistema de pensiones de 2011 y 2013, España debería tener un crecimiento anual de la productividad laboral media
superior al 4,5 % hasta el año 2050, como mínimo, para equilibrar el sistema público.
VIVIENDA COYUNTURA CCAA

La compraventa viviendas aumentó 10 % en Andalucía en un año hasta noviembre

Madrid/Sevilla (EFE).- La compraventa de viviendas aumentó un 10,2 % en Andalucía en noviembre pasado respecto al
mismo mes del año anterior y en total se realizaron 5,752 transacciones, según los datos publicados hoy por el Instituto
Nacional de Estadística (INE).

PREMIOS REY DE ESPAÑA

Carlos Herrera gana el Premio Iberoamericano de Periodismo

Madrid (EFE).- El periodista español Carlos Herrera ha obtenido hoy el Premio Iberoamericano de Periodismo por el
artículo "Zabludovsky", publicado en el diario ABC el pasado 3 de julio de 2015.

FERIA ABRIL

La Feria de Abril dice se va de Barcelona porque Colau les reduce atracciones

Barcelona (EFE).- La Federación de Entidades Culturales Andaluzas en Catalunya (FECAC) ha advertido hoy de que
"prácticamente descarta" organizar la 45 Feria de abril en el parque del Fòrum de Barcelona, donde se celebra desde
2005, porque el ayuntamiento le impone reducir a la mitad las atracciones de feria.
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Estudio que nos trae UGRdivulga => La productividad laboral debería crecer más del 4,5 por ciento anual hasta 2050
para equilibrar el antiguo sistema de pensiones. Así se desprende de un estudio realizado en el departamento de Teoría
e Historia Económica de la Universidad de Granada, que advierte, además, de que sería necesario un menor
envejecimiento poblacional que el actualmente previsto, que los trabajadores incrementen sustancialmente la duración
de sus vidas laborales, y aplicar de manera continuada lo que se conoce como Reforma Silenciosa. http://sl.ugr.es/08Po.
Timeline Photos.
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La productividad tiene que crecer un 4,5% hasta 2050 para ...

Granada Hoy-hace 6 horas

El dato es demoledor: la productividad laboral debería crecer en España más del 4,5% ...
de Teoría e Historia Económica de la Universidad de Granada (UGR).

La productividad laboral debería crecer más del 4,5 por ciento anual ...

infocostatropical.com-hace 22 horas

La productividad laboral debería crecer más del 4,5 por ciento anual hasta 2050 para ...
de Teoría e Historia Económica de la Universidad de Granada (UGR).

Un estudio cifra en el 4,5 % el crecimiento de la productividad para ...

Yahoo Finanzas España-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... de cuál
debería ser la tasa de crecimiento de la productividad laboral media ...

Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

Diario Vasco-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la
productividad laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

Un estudio cifra en el 4,5 % el crecimiento de la productividad para ...

eldiario.es-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

La productividad debería crecer un 4,5% anual hasta 2050 para ...

Invertia-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

Ideal Digital
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La productividad debería crecer un 4,5% anual hasta 2050 para ...

Invertia-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

ABC.es-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

eldia.es-12 ene. 2016

Granada, EFE Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de ... anual de la productividad laboral
media superior al 4,5 % hasta el año 2050, como ...

Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

La Vanguardia-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...
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Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

Radio Intereconomía (Comunicado de prensa)-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la
productividad laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

Expansión.com-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la
productividad laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

Finanzas.com-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la
productividad laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

Finanzas.com-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la
productividad laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

Andalucía Información-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... de crecimiento de la
productividad laboral media necesaria para garantizar el ...

Ideal Digital
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Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

Andalucía Información-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... de crecimiento de la
productividad laboral media necesaria para garantizar el ...

Ideal Digital

Estudio cifra en 4,5 % crecimiento de productividad para mantener ...

Finanzas.com-12 ene. 2016

Un estudio de la Universidad de Granada ha puesto de manifiesto que, si se ... anual de la productividad
laboral media superior al 4,5 % hasta el año 2050, ...

La productividad laboral debería crecer más del 4,5% anual hasta ...

Ideal Digital-12 ene. 2016

... de Teoría e Historia Económica de la Universidad de Granada (UGR). ... de cuál debería ser la tasa de
crecimiento de la productividad laboral media ...
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